
Exame de Termodinâmica Química II – 20 de Junho de 2011 

R = 8.314 JK-1mol-1 = 0.082 atm L mol-1K-1; 1 atm = 101325 Pa = 760 mmHg  

kB = 1.381×10-23 J.K-1; h = 6.626×10-34 J.s 

Duração máxima: 2H30m 

 

1. Para uma mistura líquida binária a 300 K, γ1
∞ = 1.875 e γ2

∞ = 1.200. Sabendo que 

para a mesma temperatura, p1
s = 800 mmHg e p2

s = 1000 mmHg, estimar a composição 

do vapor que a 300 K está em equilíbrio com uma mistura líquida equimolar. Usar as 

equações de Margules de 3 sufixos. 

 

2. A figura seguinte mostra o diagrama de fases do sistema alumínio/silício.  

 

2.1. Descreva sucintamente o diagrama representado, mencionando a composição das 

várias fases. 

2.2. Estimar a solubilidade do alumínio em silício na fase sólida. 

2.3. Descrever o arrefecimento de uma mistura equiponderal desde 1400 °C até cerca de 

400 °C. 
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3. Considere uma assembleia constituída por 6 moléculas localizadas, em que cada 

molécula tem os níveis de energia 0, ε, 2ε, 3ε,…..Estabeleça as distribuições 

associadas á energia total E = 3ε, o número de complexões de cada distribuição e a 

respectiva probabilidade se: 

3.1. Todos os níveis são não degenerados. 

3.2. As degenerescências dos níveis 2ε e 3ε são respectivamente, 6 e 10. Comentar. 

 

4. Considere o azoto molecular a 500 K e 1 atm. (θv = 3374 K e θr = 2.88 K) 

4.1.Calcule as funções de partição translacional, rotacional e vibracional. Comentar a 

ordem relativa dos valores obtidos. 

4.2. Calcular as contribuições vibracionais e rotacionais para a energia interna e para a 

entropia do azoto a 500 K. 

 

5. Usando o modelo de Debye, estime a temperatura á qual o valor da capacidade 

calorífica do alumínio é 5% do valor dado pela Lei de Dulong e Petit. Representar 

graficamente, com o rigor possível, o CV em função da temperatura, explicando o 

gráfico. (θD = 398 K) 
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